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ATA DA 05ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 

DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO PREVINIL 
 
     Aos quinze dias do mês de maio de 2025, às 14:15h,  foi realizada a quinta reunião ordinária do 
Conselho de Administração do Previnil na sede do Instituto de Previdência dos Servidores do Municí-
pio de Nilópolis- PREVINIL, situado na rua professor Alfredo Gonçalves Filgueiras nº 18 sala 201 na 
modalidade hibrida. Em atendimento a Convocação, compareceram e participaram presencialmente da 
reunião os seguintes conselheiros: Senhor Marcos Antônio da Silva Santos, Senhor Jaime Herculano 
da Silva Filho, o Senhor Carlos Rafael Drummond Alvarez e o Senhor Rodrigo Serpa Florêncio Presi-
dente do Previnil. Participaram de maneira on line a Senhora Magna Alvarenga Dallia Rosa e o Senhor 
Marcelo Neves Monteiro. Havendo número legal, o Presidente do Conselho de Administração, o Se-
nhor Carlos Rafael Drummond Alvarez deu por aberta a reunião e passou a apresentar a seguinte or-
dem do dia: 1) Apreciação do Relatório de Gestão dos Recursos Financeiros relativa à Prestação de 
Contas referente à competência março/2025, encaminhado previamente por e-mail para leitura; 2) As-
suntos gerais. Abrindo a reunião, o senhor Presidente do Conselho fez a leitura da ata do Conselho 
Fiscal. Em seguida, passou para a ordem do dia, informando que no mês de março de 2025, conforme 
consta no relatório de gestão não foi concedido nenhum benefício no mês de março deste ano, foi en-
cerrado em virtude de óbito/ renúncia 02 aposentadorias e 03 pensões. A par da concessão de benefí-
cios, o Instituto continuou processando a folha de pagamento de um total de 1.517 beneficiários, sendo 
1.200 servidores inativos do Poder Executivo e Poder Legislativo e de 303 pensionistas, além de 14 
beneficiários do IBASCAMN. Informa que o pagamento dos aposentados e pensionistas segue o ca-
lendário aprovado no início de cada ano, sendo estabelecido o dia 10 de cada mês, podendo ser anteci-
pado quando este dia cair nos fins de semana. A) Relatório mensal de Gestão: passando a palavra ao 
Sr. Rodrigo Serpa, este perguntou se todos receberam previamente via e-mail e leram o Relatório de 
Gestão Previdenciária, contendo informações financeiras do Previnil, análise macroeconômica do 
mercado, Receitas e Despesas, Benefícios Concedidos, dados dos Beneficiários, Relatório analítico de 
investimentos e evolução da situação atuarial do Instituto, referente ao mês de Março de 2025. Todos 
responderam afirmativamente e após análise o Relatório a prestação de contas foi aprovada por todos. 
B) Apreciação e Deliberação acerca dos manuais e mapeamento de setores do Previnil:  Foi apre-
sentado pelo Sr. Rodrigo os Manuais e mapeamentos revisados dos Setores de Compensação Previ-
denciária, incluindo as condutas de “Análise de requerimento de Comprev” e “Envio de requerimento 
de Comprev”; Setor de  Benefícios, incluindo as condutas de “Concessão e Revisão de aposentadorias 
e Pensões” e “Gestão de folha de Pagamento de Benefícios”; Setor de Licitações.  Após análise os ma-
nuais e mapeamento foram aprovados por unanimidade. C) Aluguel de sala para adequação do Pre-
vinil: O Sr. Rodrigo esclareceu sobre a necessidade de alugar mais uma sala no prédio onde se encon-
tra a sede do Previnil a fim de melhor adequar as instalações da Autarquia. Ressaltando que o Sr. Ro-
drigo esteve em reunião com o Prefeito e abordou o assunto sobre a possibilidade de cessão de imóvel 
pertencente a prefeitura, em especial o imóvel onde funciona atualmente o Tribunal Regional do Tra-
balho localizado no Bairro de Olinda, entretanto, apesar da sinalização positiva do Prefeito a documen-
tação do imóvel depende de regularização o que provavelmente demandará tempo para se resolver. Di-
ante disso a necessidade de locação de mais uma sala se mostra como a melhor alternativa. Os conse-
lheiros deliberaram a aprovaram por unanimidade a locação de uma sala para adequação das instala-
ções do Previnil.D) Resultado da Avaliação Atuarial 2025: O Sr. Rodrigo realizou dutante o mês de 
maio de 2025 duas reuniões com o Prefeito de Nilópolis a fim de abordar o tema relacionado aos resul-
tados apresentados na avaliação atuarial do RPPS de Nilópolis referente a data focal de 31-12-2024.  
Uma das Reuniões contou com a presença Sr. Ian, Atuário da Consultoria Atuarial RPREV, que apre-
sentou os resultados ao Prefeito a Controladora Interna do Município, esclarecendo todas as dúvidas 
apresentadas, bem como apresentando algumas medidas a serem adotadas visando a equacionamento 
do resultado atuarial apresentado, dentre elas a readequação do plano de amortização do déficit atuari-
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al.E) Capacitação e atualização de Servidores: o Sr. Rodrigo informa que, dando continuidade ao 
processo de capacitação e atualização dos Servidores será aberto processo administrativo visando a 
participação de 02 servidores no Congresso Nacional da Abipem que irá ocorrer no mês de junho de 
2025 na cidade de Foz do Iguaçu-PR e também para a participação de 08 Servidores no Congresso Es-
tadual da Aepremerj  que irá acontecer no Município de Armação dos Búzios no mês de junho de 
2025. Os membros do Conselho aprovaram por unanimidade a participação dos servidores no evento. 
F) Aquisição de Aparelhos de Ar Condicionado: O Sr. Rodrigo informou sobre a abertura de pro-
cesso administrativo visando a aquisição de aparelhos de ar condicionado para guarnecer as dependên-
cias do Previnil. O deliberaram e aprovaram por unanimidade a continuidade do procedimento G) As-
suntos Gerais: O Sr. Rodrigo informou que na próxima segunda-feira dia 19-05-2025 às 11 hrs, será 
realizada na sede do Previnil a Audiência Pública para apresentação da Prestação de Contas do Institu-
to referente ao ano de 2024, lembrando a todos que será realizada presencialmente na sede do Instituto 
e transmitida em tempo real pelos canais de comunicação do Previnil. O Sr. Rodrigo também reforçou 
junto aos conselheiros a importância da capacitação e atualização de todos, ressaltando a oferta de cur-
sos presenciais e on line da Escola de Contas do Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro, bem 
como ENAP do Governo Federal, com cursos voltados para temáticas da Administração Pública, Ges-
tão e Regimes Próprios de Previdência Social.1.1) Análise por amostragem dos pareceres de confor-
midade de pelo menos 2(dois) processos de cada modalidade (administrativo), nº 2025/02/51,  nº 
2025/02/52, 1 ( um) processos ( Aposentadoria e Pensão), nº 2021/02/41. Foram analisados e aprova-
dos pelos Membros do Conselho o Relatório da Controladoria do Previnil e Relatório da Ouvidoria do 
Previnil março/2025. Todos os itens da pauta foram abordados e, após esclarecimentos, a prestação de 
contas relativa à competência março/2025, foi aprovada por unanimidade, com base na Ata da 5ª reu-
nião 2025 do Comitê de Investimento e aprovação da 5ª reunião Ordinária de 2025 do Conselho Fiscal. 
Como não houve mais manifestação o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião às 15:20 h, e eu, 
Jaime Herculano da Silva Filho, lavrei a presente ata que após lida foi assinada por todos os demais 
presentes. 
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